

“经得起历史检验的抉择”

——习近平主席出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问纪实

■人民日报记者杜尚泽 胡泽曦 新华社记者郝薇薇 杨依军

对于一个全球性大国来说,内政与外交从来不是孤立的乐章,而是相互交织、合奏共鸣。

10月30日至11月1日,习近平主席赴韩国出席亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

3天时间,有大国外交的风云际会,有多边舞台的纵横捭阖,有周边外交的亲诚惠容。透过密集日程向深处望去,不同维度却也都在演绎着“中国之于世界、世界之于中国”的深刻变迁。

出发前一周,中国北京。党的二十届四中全会擘画了未来五年的宏伟蓝图。中国式现代化,这一同西方迥异的人类文明新形态,接续铺展新的华章。

登高望远,运筹帷幄;胸怀天下,立己达人。

一个个镜头,定格了历史,也开启新的历史:

10月30日,釜山。中美两国元首结束100多分钟的会晤,神情轻松地走出会场。美国总统特朗普将习近平主席送到红旗车前,再次话别。

10月31日,庆州APEC会议,中国主张赢得广泛共鸣:“越是风高浪急,越要同舟共济”“推进普惠包容的经济全球化,构建亚太共同体”。

11月1日,庆州。再次来到和白会议中心,APEC东道主交接环节,中国第三次接棒。相约明年秋天,相约中国深圳。

这一日下午,对韩国的国事访问日程密集。元首外交的战略引领,开辟了中韩关系新局面。

古都庆州风和日丽,它所映照的世界局势却并非风平浪静。一边是“小院高墙”,一边是开放包容;一种是抱持零和思维,一种是加强团结合作。而作为全球最大发展中国家、世界第二大经济体,中国的抉择至关重要。

习近平主席在此行间讲述了中国的模样,“集中精力办好自己的事,做更好的自己,同世界各国分享发展机遇”;也展现了中国的远见和担当,“作出符合亚太人民期待、经得起历史检验的抉择”。

是零和博弈,还是相互成就?

两个大国的握手

釜山,海风捎来了大洋深处的讯息。千百年来它守望着太平洋的潮起潮落,也在10月30日见证了跨越太平洋的历史时刻。

这一日10时许,特朗普总统先行抵达机场一角的蓝屋贵宾室。不久后,习近平主席乘坐的专机降落。

中美元首会晤,是习近平主席韩国之行的首场活动,也是特朗普总统亚洲之行的最后一场活动。两位元首行程衔接,时隔6年再度会面,为世界打开了丰富的期待空间。

11时刚过,并不宽敞的贵宾室大厅挤满了记者。国旗前,两位大国元首握手,气氛融洽。

习近平主席首先问候道:“很高兴又见面了。”

特朗普总统立刻回应说:“很高兴再次见到你。我肯定我们今天会有非常成功的会晤。”说到这儿,他笑着看向习近平主席:“但他是个很强硬的谈判者,这可不好。我们彼此之间非常了解。”

打,奉陪到底;谈,大门敞开。世界早已见证了中国态度背后的底气和信念。双方打交道并非一朝一夕,中国也早已宣告了处理中美关系时恪守的原则。

问题如枝叶,根子上是战略认知。着眼根本,习近平主席强调:“两国做伙伴、做朋友,这是历史的启示,也是现实的需要。”

谈及几天前举行的吉隆坡经贸磋商,他先宕开一笔,将视线拉长:“中国的发展振兴同特朗普总统要实现的‘让美国再次伟大’是并行不悖的,中美两国完全可以相互成就、共同繁荣。”

相互成就、共同繁荣,中国有这样的胸襟格局,也有这样的机遇潜力。会晤中,习近平主席给出一组数字,“今年前三季度增长率达5.2%,对全球的货物贸易进出口增长4%”,足见中国经济的规模、韧性、潜力。

“我们有信心也有能力应对各种风险挑战”。习近平主席的讲述从容坚定。直面中美经贸遭遇的曲折困难,他指出:“经贸应该继续成为中美关系的压舱石和推进器,而不是绊脚石和冲突点。双方应该算大账,多看合作带来的长远利益,而不应陷入相互报复的恶性循环。”

作为全球前两大经济体,中美经济深度交融,人为拉下关税大闸,冲击着两国和世界的发展。

把舵领航,最紧要的是在暗礁密布处。习近平主席以“大船”为喻,一番话语重心长:“面对风浪和挑战,两国元首作为掌舵人,应当把握好方向、驾驭住大局,让中美关系这艘大船平稳前行。”

解决世界面临的问题,离不开中美合作。

习近平主席发出倡议:“中国和美国可以共同展现大国担当,携手多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事。”

特朗普总统积极回应:“中国是美国最大的伙伴,两国携手可以在世界上做成很多大事,未来中美合作会取得更大成就。”

展望明年,中国将担任亚太经合组织东道主,美国将主办二十国集团峰会。而另一则关键信息,也从釜山传出:特朗普总统期待明年早些时候访华,并邀请习近平主席访问美国。

近13时,持续100多分钟的会晤结束。两国元首神情轻松走出蓝屋贵宾室。快门声里,特朗普总统欣喜地说:“我们谈得很好,很成功。”他又同习近平主席低声几句,并将于习近平主席送到红旗车前,再次话别。

密切观察釜山会晤的国际媒体,第一时间评析:“这算得上是突破吗?是的。双方最终成功走到了一起,并避免了全球贸易战的爆发。”

返美途中,特朗普总统面对记者,连连点赞会晤成果;如果给会晤打分,10分最高,“我会说这次会晤是12分”。社交媒体上,他用大篇幅描述此次会晤:“我们两国之间存在着巨大的相互尊重,而刚刚举行的会晤将进一步增强这份尊重。”

中美能否处理好彼此关系,这道“世纪之问”在釜山挥就了新的遒劲一笔。“中美两国完全可以相互成就、共同繁荣”,这一愿景的实现虽非坦途,却是大势所在、人心所向。

是“小院高墙”,还是开放包容?

历史路口的抉择

扎根亚太,深耕亚太。国际舆论预言这块区域,或是“世界更伟大未来的主要舞台”。

新时代中国特色大国外交的鸿篇巨制中,亚太经合组织无疑是一个恢弘篇章。自2013年以来,习近平主席每次都会来到这个平台,分享中国的倡议主张。

武汉市硚口区人民政府送达《房屋征收补偿决定书》公告

根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》的规定,因实施旧城改造建设的需要,本机关于2025年5月28日作出硚政征〔2025〕1号房屋征收决定,决定征收硚口区皮子街片城市更新项目红线范围内国有土地上的所有房屋,并已在房屋征收范围内公告,但有部分被征收房屋登记的所有权人或共有权人已故(详见下表),现依法享有房屋征收补偿权益的权利人(下称相关权利人)不明确。为此,武汉市硚口区人民政府依照《国有土地上房屋征收与补偿条例》第二十六条、第二十八条的规定作出了《房屋征收补偿决定书》,对相关房屋实施征收。

因无法直接送达,现采取公告送达的方式送达

《房屋征收补偿决定书》。请相关权利人在公告发布之日起三十日内到硚口区皮子街F片城市更新项目征收指挥部(地址:武汉市硚口区汉水桥街道办事处双厂巷2号,联系电话:027-83826661)领取《房屋征收补偿决定书》,自公告之日起满30日视为送达。如不服该补偿决定,可自送达之日起六十日内向武汉市人民政府申请行政复议,或在六个月内向有管辖权的人民法院提起行政诉讼。在前述法定期限内不申请行政复议或者不提起行政诉讼,在补偿决定规定的期限内又不搬迁的,由武汉市硚口区人民政府依法申请人民法院强制执行。

武汉市硚口区人民政府

2025年11月4日

| 被征收房屋坐落 | 登记的所有权人身份证号 | 补偿决定书编号 |
|-------------------|--------------------------|----------------|
| 硚口区营房二街4-5号 | 邹德均(已故)4201041939*****36 | 硚政征补字[2025]54号 |
| 硚口区营房三街18号2单元6层5号 | 余转运(已故)4201041948*****10 | 硚政征补字[2025]49号 |
| 营房前街36-1号 | 沈四明(已故)4201041924*****16 | 硚政征补字[2025]46号 |

主城区A080403管理单元局部用地 (一冶地块)控制性详细规划导则修改公示

根据青山区人民政府的申请,拟对A080403管理单元局部用地(一冶地块)控制性详细规划导则进行修改。现根据住房和城乡建设部《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》和《武汉市控制性详细规划管理规定》等相关规定,对拟修改的规划方案进行公示,具体内容如下:

主要修改内容:将一冶地块内商务用地变更为二类居住用地。

公示时间:2025年11月4日—2025年12月4日。

公示反映方式:有关单位或个人对该项目审批有任何意见或建议的,可在公示期间通过以下方式向武汉市青山区自然资源和城乡建设局反映。

1.网上留言:gtghj.wuhan.gov.cn/gsly801357.html

2.电子邮箱:qsghgs@163.com

3.信件寄往:武汉市青山区自然资源和城乡建设局(青山区临江大道811-2号)(请注明“规划公示”字样),邮编:430080

武汉市青山区自然资源和城乡建设局

2025年11月4日

遗失声明 兹有夏明祥42010219631129141X,因保管不善,将武汉红桥实业发展有限公司所核发的股权证不慎遗失,声明作废。

声明 聂永英遗失残疾人证,证号42012119470312102242,声明作废。

武汉市江夏区青龙山林场招租公告

本次拟公开招租位于青龙路西侧青龙山林场板栗山的300亩林地,用于旅游开发。租赁内容包括该地块的林地使用权、林木使用权、林下空间使用权及森林景观使用权。开发须遵循生态保护优先原则,不得破坏林地生态功能,不得改变林地性质。有意者请电联或至江夏区青龙山林场办公室领取招租文件。联系人:邱主任 联系电话:13397179960,地址:江夏区青龙路342号。本公告自发布之日起21天内有效。

武汉市江夏区青龙山林场

2025年11月4日

是专注自己,还是立己达人?

复兴路上的担当

时间的长卷上,中国是笃行不怠的奋进者。

许多人对2014年雁栖湖畔的北京APEC会议记忆犹新。时光如梭,第三次接棒APEC东道主的中国,在中国式现代化的道路上阔步向前。

“APEC蓝”,当年习近平主席引用的一个词,寄托了对环境改善的美好期待。短短数年,“北京蓝”已经常驻。2024年,北京PM_{2.5}平均浓度比2013年下降65.9%。一个大国的绿色奋进,激荡着“言必信,行必果”的时代回响。

10余年间,世界已不再是昔日的世界,中国也进入新征程,站在发展的新方位。韩国之行是党的二十届四中全会闭幕后,习近平主席首次出访。新坐标上,全球目光纷纷借此时深究。两个问题,格外关切。

一个,如何把握中国新机遇?

“十五五”,毫无疑问是读懂未来中国的关键词。

“中国的发展成就令人钦佩”“希望分享中国发展机遇”,外国政要见到习近平主席,纷纷提及“十五五”。

“与中国同行就是与机遇同行,相信中国就是相信明天,投资中国就是投资未来”,已然成为国际社会的共识。

工商界就很感触。“更多发展机遇”“良好营商环境”“宽广创新舞台”“绿色发展条件”,习近平主席在APEC工商领导人峰会上的书面演讲,深刻阐释了中国发展的优势潜能。企业家们感慨,“新的机遇就在这篇演讲里”“堪称一份投资指南”。

演讲中的每一条阐释,在即将收官的“十四五”,在审议通过的“十五五”规划建议中,都能找到对应。中国作为“全球工商界投资兴业的沃土”,有着实实在在的依托和累积跬步的行动。

第二个问题,驶向更广阔海域的中国,会改变航向吗?

这一重国际观察聚焦确定性。时代的风浪不息,个别国家朝令夕改、出尔反尔正加剧世界面临的不确定性。动荡形势下,中国发展的稳定性、确定性,愈显珍贵。

看到习近平主席在APEC会议上的讲话,有国际媒体得出结论:“对贸易体系的塑造并非一项战术举措,而是中国的一项长期战略,即将出台的新一个五年规划就包含‘维护多边贸易体制,拓展国际循环’。”

庆州会场,中国一次次传递开放决心,也为世界注入信心。全球第二大经济体、第二大消费市场和进口市场愿意敞开大门,风雨中的世界多了一份底气和笃定。

这种确定性,也投射于会见厅里的折冲樽俎。

双边舞台上,习近平主席穿插进行双边活动。31日下午的加拿大、泰国、日本、1日下午的韩国,均是新任领导人首次在会谈桌前面对中国。

加拿大总理卡尼表态积极,希望“重拾建交初心,找回失去时间,重启双边合作”。习近平主席予以回应:愿同加方一道努力,恢复重启各领域交流合作,巩固中加关系转圜势头,推动中加战略伙伴关系发展。

会见泰国总理阿努廷,习近平主席以“常来常往、亲如一家”来形容两国关系,期待“共同推动中泰命运共同体建设走深走实”。

同日本首相高市早苗会面时,习近平主席谈到,中方愿同日方一道,“维护双边关系政治基础,推进战略互惠关系,致力于构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系”。

同李在明总统的会谈,同样谈到了“稳定”二字:“中方重视中韩关系,对韩政策保持连续性、稳定性。”

国际形势瞬息骤变,但中国立场始终如一。有不可撼动的原则底线,也有开放包容的胸襟、合作共赢的诚意。这种笃定从容,基于坚持站在历史正确一边的战略定力,也离不开一路发展积累的深层自信。

还有一个深层次问题,攸关中国,也牵系世界:发展起来的中国,是专注自己,还是胸怀天下、立己达人?

实则二者并不矛盾,反而相得益彰。正如习近平主席作出的判断,“中国把自己的事情办好了,对世界而言就是贡献”。

大道之行,天下为公。中华文化蕴含的天下观,在新时代焕发光彩。从“一带一路”的大写意、工笔画,到四大全球倡议应者如云,“中国始终是现行国际秩序的维护者、真正多边主义的践行者”。

在中美元首晤时,习近平主席阐释的中国成功密码,更见其深意:

“我们坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,从来没有想挑战谁、取代谁,而是集中精力办好自己的事,做更好的自己,同世界各国分享发展机遇。”

从30多年前借入APEC推进自身改革开放,到如今成为全球开放的引领者,中国的国际角色之变,再一次印证了那个科学论断:“只要主动顺应世界发展潮流,不但能发展壮大自己,而且可以引领世界发展潮流”。

新华社北京11月2日电